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Protokół Nr 4/2026 

z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług  

Rady Miejskiej w Opocznie 

z dnia 24 kwietnia 2026r. 

 

Posiedzeniu Komisji przewodniczyła Anna Zięba - Przewodnicząca Komisji. 

Lista obecności radnych znajduje się w teczce z posiedzeń komisji. 

 

Ad pkt 1 

Otwarcie posiedzenia.  

Anna Zięba – Przewodnicząca Komisji  – otworzyła posiedzenie Komisji i powitała wszystkich 

obecnych.  

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca stwierdziła kworum.  

 Przewodnicząca komisji poinformowała, że Komisje Rady Miejskiej w Opocznie są 

transmitowane na żywo w Internecie. Transmisja obrad odbywa się za pomocą urządzeń 

rejestrujących obraz i dźwięk. 

Ad pkt 2 

Przedłożenie porządku posiedzenia.  

 Przewodnicząca zapytała, czy ktoś z Radnych wnosi o zmianę porządku posiedzenia 

(załącznik nr 1 do protokołu).  

Tematyka posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedłożenie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu z miesiąca marca br.  

4. Koszty i źródła finansowania Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Opocznie. 

5. Zapoznanie się z działalnością organizacji pozarządowych działających na rzecz 

dzieci i osób starszych. Informacja na temat dotacji do tych podmiotów.  

6. Zaopiniowanie materiałów na sesję. 

7. Zapytania i wolne wnioski. 

8. Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodnicząca zapytała czy są wnioski o zmianę porządku  obrad. Brak zgłoszeń.  
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Ad pkt 3 

Przyjęcie protokołu z miesiąca marca br.  

Przewodnicząca poinformowała, że protokół Komisji Rozwoju Gospodarczego, 

Budżetu, Handlu i Usług Rady Miejskiej w Opocznie nr 3/2026 z dnia 20 marca 2026r. był 

wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej w terminie wymaganym Statutem Gminy, jak 

również projekt protokołu został zamieszczony w informatorze programu e - sesja.  

Przewodnicząca zapytała, kto z Radnych wnosi uwagi do protokołu nr 3/2026 z dnia 20 marca 

2026r.   

 Wobec braku uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół w wersji 

przedłożonej z dnia 20 marca 2026r.  

Komisja głosami: za – 4, przeciw – 0, wstrz. - 1 przyjęła protokół z posiedzenia                     

Nr 3/2026  z dnia 20 marca 2026r.  

Ad pkt 4 

Koszty i źródła finansowania Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Opocznie. 

Anna Wilk – Zastępca Dyrektora MGOPS – przedstawiła informację, która stanowi załącznik 

do protokołu z obrad XXXI sesji Rady Miejskiej w Opocznie z dnia 28 kwietnia 2026r.  

W dyskusji głos zabrali: radna Anna Zięba, Zastępca Dyrektora Anna Wilk, radny Sławomir 

Róg.  

Anna Zięba – radna - poprosiła o przygotowanie na sesję przez Miejsko-Gminny Ośrodek 

Pomocy Społecznej w Opocznie informacji na temat: wysokości ogółem budżetu MGOPS i w 

rozbiciu na środki na świadczenia dla mieszkańców oraz koszty utrzymania MGOPS 

(wynagrodzenia, media itp.). Prosi o w/w dane za 2025r. i za 2024r., aby możliwe było 

dokonanie analizy w kwestii tendencji w zakresie wysokości otrzymywanych środków 

zewnętrznych i liczby osób korzystających z pomocy MGOPS. Pyta, czy osób korzystających 

z pomocy w 2025r. było więcej czy mniej w porównaniu do 2024r.  Ponadto prosi o informację 

na temat źródeł finansowania MGOPS (środki od Wojewody, własne Gminy, środki z Urzędu 

Marszałkowskiego i z innych instytucji zewnętrznych). 

Sławomir Róg – radny - poprosił, aby zawsze w informacjach przygotowywanych przez 

jednostki znalazło się porównanie danych do roku poprzedniego, aby można było zobaczyć 

tendencję zjawiska. 

Komisja przyjęła informację do wiadomości.  
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Ad pkt 5 

Zapoznanie się z działalnością organizacji pozarządowych działających na 

rzecz dzieci i osób starszych. Informacja na temat dotacji do tych podmiotów.  

Natalia Marusik – Krzysztofik – Dyrektor Wydz. Zdrowia i Spraw Społecznych – przedstawiła 

informację, która stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  

W dyskusji głos zabrali: radna Anna Zięba, Dyrektor Natalia Marusik-Krzysztofik. 

Komisja przyjęła informację do wiadomości.  

Ad pkt 6 

 Zaopiniowanie materiałów na sesję. 

A) Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki na 

sfinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Termomodernizacja remizy OSP  

Libiszów”. 

Janusz Klimek – Sekretarz Miasta – przedstawił projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 3 

do protokołu.  

Brak głosów w dyskusji. 

Komisja głosami: za – 6, przeciw – 0, wstrz. – 0 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

B) Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) wyrażenia zgody na wniesienie nieruchomości stanowiących własność Gminy Opoczno 

w formie aportu do PGK Sp. z o.o. z siedzibą w Opocznie, 

Marzanna Wojciechowska – Dyrektor Wydz. Gospodarki Nieruchomościami – przedstawiła 

projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

Brak głosów w dyskusji. 

Komisja głosami: za – 6, przeciw – 0, wstrz. – 0 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

b) wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę części nieruchomości gruntowej na czas 

nieoznaczony oraz odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy, 

Marzanna Wojciechowska – Dyrektor Wydz. Gospodarki Nieruchomościami – przedstawiła 

projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

Brak głosów w dyskusji. 

Komisja głosami: za – 6, przeciw – 0, wstrz. – 0 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  
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c) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej położonej w m. Opocznie obr. 

13, stanowiącej własność Gminy Opoczno, 

Marzanna Wojciechowska – Dyrektor Wydz. Gospodarki Nieruchomościami – przedstawiła 

projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  

Brak głosów w dyskusji. 

Komisja głosami: za – 4, przeciw – 0, wstrz. – 2 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

d) przekazania środków finansowych na rzecz Policji, 

Natalia Marusik – Krzysztofik – Dyrektor Wydz. Zdrowia i Spraw Społecznych – przedstawiła 

projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  

W dyskusji głos zabrał: radny Sławomir Róg.  

Sławomir Róg – radny - zawnioskował do Burmistrza o rozważenie możliwości zakupu 

nowego samochodu służbowego i doposażenie Straży Miejskiej. 

Komisja głosami: za – 6, przeciw – 0, wstrz. – 0 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

e) przyjęcia "Trybu powoływania członków oraz organizacji i trybu działania Gminnej 

Rady Działalności Pożytku Publicznego w Opocznie", 

Janusz Klimek – Sekretarz Miasta – poinformował, że projekt uchwały zostanie wycofany z 

porządku obrad sesji. Potwierdziła to również Pani Dyrektor Wydz. Zdrowia i Spraw 

Społecznych.   

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu.  

f) emisji obligacji Gminy Opoczno oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania                                            

i wykupu,  

Beata Pawlik – Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 9 

do protokołu.  

W dyskusji głos zabrali: radna Anna Zięba, Skarbnik Gminy Beata Pawlik. 

Komisja głosami: za – 4, przeciw – 0, wstrz. – 2 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

g) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Opoczno na lata 2026 – 2046,  

Beata Pawlik – Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 10 

do protokołu.  

W dyskusji głos zabrali: radna Anna Zięba, Skarbnik Gminy Beata Pawlik, Sekretarz Miasta 

Janusz Klimek. 
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Anna Zięba – radna - poprosiła, aby Wydział Funduszy Europejskich przygotował informację 

z jakich programów będziemy się starali pozyskać środki zewnętrzne w roku bieżącym 2026 

na realizację zadania pn. Budowa ulicy Jana Pawła II. 

Komisja głosami: za – 4, przeciw – 0, wstrz. – 2 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

h) zmian w budżecie Gminy Opoczno na rok 2026, 

Beata Pawlik – Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 11 

do protokołu.  

W dyskusji głos zabrali: radna Anna Zięba, Skarbnik Gminy Beata Pawlik, radny Tadeusz 

Brola, radny Tomasz Rurarz, Sekretarz Miasta Janusz Klimek, radna Beata Wiktorowicz,  

Anna Zięba – radna - poprosiła o przygotowanie dla radnych załącznika inwestycyjnego do 

budżetu w innej formie (aby były podane nazwy ulic a nie tylko ich numery, aby środki były w 

podziale na środki własne Gminy, środki zewnętrzne krajowe i środki unijne); 

- poprosiła o przygotowanie informacji na temat kosztów inwestycji drogowych w 2024r. i 

2025r. w rozbiciu na środki własne Gminy i środki zewnętrzne, aby można było dokonać 

analizy porównawczej danych.   

Komisja głosami: za – 4, przeciw – 0, wstrz. – 2 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

i) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Sławno 

a Gminą Opoczno w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków z części miejscowości 

Kunice i Gawrony, Gmina Sławno. 

Janusz Klimek – Sekretarz Miasta – przedstawił projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 

12 do protokołu. 

W dyskusji głos zabrała: radna Anna Zięba.  

Komisja głosami: za – 5, przeciw – 0, wstrz. – 1, pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

C) Bezpieczeństwo w gminie ze szczególnym uwzględnieniem przestępczości wśród 

nieletnich. Założenia na rok 2026.  

Komisja zapoznała się z materiałem przygotowanym przez Komendę Powiatową Policji w 

Opocznie (załącznik nr 13 do protokołu). 

D) Organizacja ruchu drogowego na terenie miasta i gminy w kontekście bezpieczeństwa.  

Komisja zapoznała się z materiałem przygotowanym przez: Wydz. Techniczno – 

Inwestycyjny Urzędu Miejskiego w Opocznie (załącznik nr 14 do protokołu), Zarząd Dróg 

Wojewódzkich w Łodzi (załącznik nr 15 do protokołu), Zarząd Dróg Powiatowych w Opocznie 
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(załącznik nr 16 do protokołu) oraz Komendę Powiatową Policji w Opocznie (załącznik nr 13 

do protokołu).  

E) Informacja z działalności jednostek OSP z terenu Gminy Opoczno za rok 2025 – koszty 

funkcjonowania OSP.  

Komisja zapoznała się z materiałem przygotowanym przez Straż Miejską w Opocznie, 

który stanowi załącznik nr 17 do protokołu.  

F) Opieka zdrowotna w Gminie Opoczno w roku 2025.  

Komisja zapoznała się z materiałem przygotowanym przez NZOZ „Vita – Med” w 

Opocznie (załącznik nr 18 do protokołu), Szpital Powiatowy w Opocznie (załącznik nr 19 do 

protokołu) oraz Wydz. Edukacji Urzędu Miejskiego (załącznik nr 20 do protokołu). 

G) Funkcjonowanie Ośrodka Pomocy Społecznej. Ocena zasobów pomocy społecznej za 

2025r.  

Komisja zapoznała się z materiałem przygotowanym przez Miejsko – Gminny Ośrodek 

Pomocy Społecznej w Opocznie, który stanowi załącznik do protokołu z obrad XXXI sesji 

Rady Miejskiej w Opocznie z dnia 28 kwietnia 2026r.  

H) Działania na rzecz poprawy jakości powietrza w Gminie Opoczno. 

Komisja zapoznała się z materiałem przygotowanym przez Wydział Ochrony Środowiska i 

Rolnictwa Urzędu Miejskiego (załącznik nr 21 do protokołu) oraz Wydział Gospodarki 

Komunalnej i Mieszkaniowej Urzędu Miejskiego (załącznik nr 22 do protokołu).  

Ad pkt 7 

Zapytania i wolne wnioski. 

Brak głosów w dyskusji.  

Ad pkt 8 

Zamknięcie posiedzenia.  

Godzina rozpoczęcia komisji 8.30, godzina zakończenia komisji 10.20 

 

Sesje i Komisje Rady Miejskiej są transmitowane on – line na kanale YouTube gminy Opoczno.  

Nagrania dostępne są na stronie internetowej www.opoczno.esesja.pl 

 

 Przewodnicząca Komisji  

 

                                                                                              Anna Zięba   

Protokołowała: 

B. Kędziora 

Inspektor w Biurze Rady Miejskiej 

http://www.opoczno.esesja.pl/

